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jelölteknek, azonkívül részt kell venniök a paedagogiai szeminárium 
elméleti és gyakorlati munkásságában. Az egyetemi tanulmányok után 
gyakorló tanári tevékenységet kell folytatniok. Előadásokon hospitál-
nak, majd maguk is tanítanak ; tanításukat a vezető tanárok és jelölt-
társak bíráló megbeszélés tárgyává teszik. Az oklevél megszerzésének 
egyik feltétele két gyakorlati tanítás 24 órai készülés és a vizsgáló-
bizottság elé terjesztett tervezet alapján. Ha az okleveles tanárt ha t 
év alatt nem nevezik ki, újra ki kell állania a vizsgálatokat. A ki-
nevezések az oklevelek keltének sorrendjében történnek. 

A tanárság «versengésének® fenntartása céljából Haret minister 
több intézményt szervezett: 1. Kétévenkint paedagogiai értekezleteket 
az egyenlő szakú tanárok és tanárnők között. 2. Háromévenkint igaz-
gatói értekezleteket. 3. Külföldi tanulmányútra szóló ösztöndíjakat. 
4. A modern nyelvek tanárainak hat havi szabadságot az illető nyelv-
ben való tökéletesedésük céljából. 5. Az igazgatók kötelesek a tanítási 
órákon hospitálni és a testületek havonkint értekezletet tartani. 6. Tan-
felügyelői látogatásokat és psedagógiai bizottságot. 

A középiskolai tanárság társadalmi és közművelődési tevékeny-
sége igen nagy. Tudós egyesületeket, könyvtárakat, népies énekkaro-
kat alapítanak, kirándulásokat szerveznek a tanulókkal és szülőkkel, 
továbbá irodalmi társaságokat (önképzőköröket) vezetnek. Igyekeznek 
a család és iskola között mennél mélyrehatóbb kapcsolatokat terem-
teni. A hivatalos levelezés szülők és iskolák között ingyenes. Szülői 
értekezleteket tartanak. Állandó ellenőrzés alatt tartják azokat a csa-
ládokat, ahol a vidéki gyermekek ellátásukat kapják. Munkásságuk 
nincs is eredmény nélkül, aminek egyik legszebb jele, hogy az iskolai 
ünnepeken a szülők nagyrésze is megjelenik. 

x 

Statisztikai adatok New-York közokta tásügyéről . 
Az 1909/10. iskolai évre vonatkozó jelentésében dr. Maxwell superin-
tendens a következő adatokról számol be. Az elemi iskolákban a 
tanulók száma az előző évhez képest 26,200-zal szaporodott. Az összes 
tanulók száma ebben az évben 747,223 volt; ezek közt 50,902 a közép-
iskolai tanuló. Az iskolákban működő tanerők és tanfelügyelők száma 
17.724. A közoktatásügyi kiadások 31 Ve millió dollárt (167 Ve millió 
koronát) tettek ki. 

A jelentés azzal a kérdéssel is részletesen foglalkozik, miért 
vannak visszamaradt tanulók a newyorki iskolákban és ennek főokát 
abban látja, hogy a tanulók későn kezdenek iskolába j á r n i Egyéb-
iránt örvendetes haladás tapasztalható a beiskolázás terén. A jelen 
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század első tizedében New-York lakossága 39%-kai gyarapodott, míg 
az iskolába járó gyermekek száma 57%-kai nagyobb, mint tlz évvel 
ezelőtt. Maxwell ezt úgy fejezi ki, hogy 1900-ban New-York 100 lakosa 
közül 12 já r t iskolába, 1910-ben pedig 14. 

A jelentés végén érdekesen tárgyalja Maxwell a tanítószemély-
zet javadalmazását. Újabban eró's az agitáció a nőtanítók részéről, 
hogy egyenlő fizetésben részesüljenek a fórfitanítókkaL Ez a moz-
galom mindinkább közeledik ahoz a ponthoz, hogy eredményes legyen 
és Maxwell valami gondoskodást akar, hogy ez a város terheit ne 
növelje váratlanul és túlságos mértékben. K—n. 
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